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Απόφαση της ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ του Τ.Ε.Ε. 

κατά την τακτική συνεδρίαση της 15ης και 16ης Φεβρουαρίου 2025 

για το Θέμα 8ο «Συζήτηση σχετικά με τις επιπτώσεις στην άσκηση του επαγγέλματος 

των Διπλωματούχων Μηχανικών και στη διασφάλιση της Υγείας και της Ασφάλειας 

των πολιτών από τις Κοινοτικές Οδηγίες περί υποχρεωτικής αναγνώρισης 

επαγγελματικών προσόντων και κατοχύρωσης επαγγελματικών δικαιωμάτων 

αποφοίτων ιδιωτικών κολλεγίων και προγραμμάτων Bachelors ιδρυμάτων του 

εξωτερικού. Η εγχώρια νομοθεσία και ο ρόλος του ΑΤΕΕΝ (Αυτοτελές Τμήμα 

Εφαρμογής Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας)» 

 

Με αφορμή τόσο την υπ’ αριθμ. [INFR(2024)2105] / 16.12.2024 επιστολή της Ε.Ε. όσο 

και το πρόβλημα συσσώρευσης γνωμοδοτήσεων του ΑTEEN για την απόδοση 

επαγγελματικής ισοτιμίας στην άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού σε 

πτυχιούχους τριών ή τεσσάρων ετών Σπουδών, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ απαντά 

κατηγορηματικά ότι η άδεια άσκησης επαγγέλματος σε πτυχιούχους τριών, τεσσάρων 

ετών Σπουδών – Κολλεγίων σε όλες τις ειδικότητες των Μηχανικών βλάπτει το δημόσιο 

συμφέρον όσον αφορά στην ασφάλεια παραγωγής του δομημένου, βιομηχανικού 

πολιτιστικού και φυσικού περιβάλλοντος, καθώς και των δομών σχεδιασμού διεργασιών 

προϊόντων και δικτύων. Αντίθετα μόνο οι διπλωματούχοι Μηχανικοί των ενιαίων 

αδιάσπαστων πενταετών Σπουδών εγγυώνται την άσκηση του επαγγέλματος με 

διασφάλιση του δημόσιου συμφέροντος. Γι’ αυτό, και η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ ζητά 

την αντικατάσταση του ΑΤΕΕΝ και την επαναφορά της αρμοδιότητας της απόδοσης 

επαγγελματικών ισοτιμιών στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, το οποίο μπορεί να δώσει 

την απάντηση στο ερώτημα της διασφάλισης της τεχνικής επάρκειας, διασφαλίζοντας 

ακριβώς το δημόσιο συμφέρον. Επικαιροποιώντας τις σχετικές Αποφάσεις της 

Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ κατά τα έτη 2018 και 2020 για τη μη εγγραφή των αποφοίτων 

Κολλεγίων, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ δεσμεύεται  σε εφαρμογή της ως άνω πρότασης 

της και στην αναβάθμιση της διαδικασίας εξέτασης για την άσκηση του επαγγέλματος 

του μηχανικού εξουσιοδοτώντας άμεσα τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ προς τούτο. 

Παράλληλα με ευθύνη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ συγκροτείται 

εισηγητική επιτροπή για τη διασφάλιση της αδειοδότησης άσκησης του επαγγέλματος 

όλης της τεχνικής πυραμίδας μέσω του ΤΕΕ. 

 

        Ο Πρόεδρος                                  O Γενικός Γραμματέας 

   της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.                  της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. 
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